



**Protokoll der 10. Sitzung des Studierendenrates 2018/19  
der Hochschule für Musik FRANZ LISZT Weimar  
am 22.11.2018 um 10 Uhr im Büro der Studierendenvertretungen,  
Marienstraße 18**

**Anwesend:** Lisa Kramer, Paul Lallemand, Philipp Lang, Ina Rapp

**Entschuldigt:** Viktoria Kassel, Sophie Mehner, Niklas Tharan

**Gäste:** -

**Protokoll:** Lisa Kramer

Die Sitzung wird um 10:22 Uhr eröffnet.

**TOP 1 Tagesordnung und Protokoll**

Die Tagesordnung vom 22.11.2018 wird bestätigt. (4|0|0)

Das Protokoll vom 08.11.2018 wird bestätigt. (4|0|0)

Das Protokoll vom 15.11.2018 wird bestätigt. (4|0|0)

**TOP 2 Studentische Förderanträge**

- **Lisa Schön**  
Für die Teilnahme und Anfahrt zur Musikkonferenz des Heidelberger Frühlings werden 100 Euro beantragt. Der Antrag der Förderstufe 1 wird einstimmig bestätigt. (4|0|0)
- **Lea Niehaus**  
Für die Teilnahme am Exkursionsseminar zu dem Komponisten „Pierre de la Rue“ in Belgien werden 100 Euro beantragt. Der Antrag der Förderstufe 1 wird einstimmig bestätigt. (4|0|0)

**TOP 3 Termine**

- **NB: Oberbürgermeistertreffen**  
In einem ersten Kennenlertreffen wurden Themen wie Wohnungsbau, Radverkehr und Wielandplatz angesprochen. Eine ausführliche Nachbesprechung wird es in der nächsten StuKo-StuRa-Sitzung am 12.12. geben.
- **NB: ERASMUS-Informationsveranstaltung**  
Am 21.11. fand eine Informationsveranstaltung zu ERASMUS und anderen



Möglichkeiten der Finanzierung von Auslandsaufenthalten statt.  
Da die Veranstaltung sehr informativ war, soll diese beim nächsten Mal auch durch den StuRa beworben werden.

#### TOP 4 **Verschiedenes**

- **Vorbereitung Vollversammlung**

Die Vollversammlung wird am 27.11. stattfinden.

Folgende Themen werden besprochen:

- Vorstellung der StuRa-Mitglieder
- Vorstellung des Haushaltsplans und Jahresabschluss
- Informationen zum Leitbild der Hochschule
- Informationen und Stand zum DNT-Ticket
- Vorstellung der Vertrauenspersonen und deren Arbeit
- Hochschulballtermin am 11.05.

Der StuRa trifft sich um 9:00 Uhr, um die Technik einzurichten.

- **Bibliothekssituation am Horn**

Die Teilbibliothek Musikwissenschaft im Hochschulzentrum am Horn ist eine Präsenzbibliothek. Es gibt die Möglichkeit Bücher von Samstagmittag bis Montagmorgen auszuleihen. In der nächsten Bibliotheksausschuss-Sitzung wird Ina das Thema ansprechen und erfragen, ob die Ausleihzeiten ausgeweitet werden können.

Außerdem ist die Hitze im Sommer sehr unangenehm, wenn man längere Zeit in der Bibliothek arbeiten muss. Ina wird auch dieses Thema in der nächsten Sitzung ansprechen. Eine mögliche Verbesserung wäre es Wasser-Trinken in der Bibliothek zuzulassen.

- **Cafeteria Belvedere**

Das Thema wird vertagt.

- **Vorgehen Leitbild der Hochschule**

Die Vollversammlung wurde durch die Vorbereitungsgruppe ausgewertet. Eine zusätzliche Auswertung gemeinsam mit den Moderator\*innen ist geplant. Für die Gründung der Steuerungsgruppe werden vor allem noch Mitglieder der Verwaltung gesucht. Deshalb wird es noch einen Extratermin geben, an denen diese noch einmal die Chance bekommen die Ergebnisse der Vollversammlung zu ergänzen und dich für die Steuerungsgruppe zu melden. Diese sollen zudem in der studentischen Vollversammlung vorgestellt werden, um noch mehr Studierende für die Steuerungsgruppe zu gewinnen.

- **Tassen für den StuKo**

Zum Bauhaus-Weihnachtsmarkt am 8.12. gibt der StuKo Glühwein aus und möchte die Tassen des StuRa leihen, für die auch Pfand verlangt wird.

Die Tassen werden bei der Übergabe gezahlt und bei Verlust von Tassen müssen diese



ersetzt werden.

Die Sitzung wird um 11:05 Uhr geschlossen.